

ПОНЕДЕЛЬНИК

1

Мая 1944 года

№ 18

Выходит 1 раз в неделю.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся

Цена отдельного номера 15 копеек.

*Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности.*



*Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота, полностью сохраним молодняк, повысим продуктивность животноводства! Увеличим снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства!*

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года.)

## Приказ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 Мая 1944 года.

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г.г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, Руда Бриворожья, Берчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможны благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены нанет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героическое. Но советский народ не ос-

тался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушен-

ное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупированы немцами, не могут невидеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных—квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков **ВСЮ** нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза **ПО ВСЕЙ ЛИ-**

НИИ, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги—Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войска из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока—силами наших войск и с Запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинационный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Окончание на 2-ой стр.



## Окончание Приказа Верховного Главнокомандующего

Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю Вас с праздником 1 Мая!

### П Р И К А З Ы В А Ю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов прозвучит салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

## Первомайские дни в районе

30 апреля, в с. Урень, в Доме культуры, состоялось районное торжественное заседание партийного, комсомольского, профсоюзного и советского актива, посвященное дню 1 Мая. С докладом о Международном дне Первое Мая выступил председатель исполкома

райсовета тов. **Лобанов.**

После торжественного заседания состоялась художественная часть.

В сельсоветах, избах читальных, колхозах состоялись доклады и беседы, посвященные дню Первое Мая.

## Наши подарки 1 Мая

**КОЛЛЕКТИВ** райпромкомбината день 1 Мая встречает досрочным выполнением апрельской программы. Задание выполнено на 133 проц., а по ширпотребу — на 134 проц.

Первенство завоевали столярный и кузнечный цеха (начальники цехов тт. Смирнов и Шашков).

**В. Петряков.**

**ВООДУШЕВЛЯЮЩИЕ** присуждением переходящего Красного знамени НКПС и ВЦСПС за успешную работу в марте, лесозаготовители Устьянского мехлесопункта в апреле добились новых успехов. План апреля по лесозаготовкам выполнен досрочно к 28 числу.

В апреле заготовлено леса 3744 кубометра при задании 3000 кубометров. При задании вывезти 1000 кубометров, вывезено 1269 куб. м. План по шпалопилению выполнен на 125 процентов.

**А. Мезин.**

**КОЛЛЕКТИВ** льнозавода в предмайском соревновании выполнил свои обязательства. Апрельский план выполнен к 26 апреля. Дано сверхплана 3 тонны длинного льноволокна.

В предмайском соревновании лучше всех работала смена мастера т. Грозновой.

**В. Смирнов.**

## НАЧАЛИСЬ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

### Приступили и выборочной пахоте

Мало-Шалегский колхоз «Путь Сталина» 30 апреля приступил к выборочной пахоте. Вспахано первые 3 га. На пашне занято 14 лошадей.

В колхозах Шалегского сельсовета посеяно 29 гектаров клевера.

**К. Басов.**

### Подсев клевера

Начали подсев клевера колхозы Ворошиловского сельсовета. Голубевский колхоз имени Урицкого посеял первые 10 гектаров клевера.

### Яровизируем картофель

В нашем Веденинском колхозе «Солнце полей» начались полевые работы. Посеяли 35 гектаров клевера, заложили для яровизации 20 центнеров картофеля. Готовимся к подкормке озимых навозной жижей. Колхозники работают с огромным напряжением.

**А. Корнева.**

К выборочной пахоте приступили колхозы Карповского и Семеновского сельсоветов.

## ВЕРНЫЙ СЫН РОДИНЫ

Наш земляк, Герой Советского Союза  
Лаврентий Семенович Беляев

До войны Лаврентий Семенович Беляев работал трактористом в Уренской машинно-тракторной станции. Он считался самым лучшим трактористом в районе, всегда показывал пример в труде.

В грозный 1941 год, год начала войны советского народа с немецкими захватчиками, Лаврентий Беляев особенно работал хорошо. Ему на сезон было задано вспахать трактором 220 гектаров. Ко дню призыва в армию — к 19 июля он уже вспахал 317 гектаров.

За стахановскую работу, за трудолюбие Беляев пользовался всеобщим уважением в МТС. Он был не только лучшим трактористом, но и лучшим агитатором. Он рассказывал своим товарищам по работе о нашей Родине, призывал их к самоотверженному труду.

Придя на фронт, в суровой военной обстановке Лаврентий Беляев остался таким же преданным сыном своей Родины. Он вступил в ряды коммунистической партии. Вступая в партию, он писал: «В грядущих сражениях хочу быть немцев коммунистом. Все свои силы, знания и умение отдаю за дело Родины, за дело партии Ленина — Сталина».

И разведчик Беляев с первых боев действовал смело и отважно, добыв ценные сведения о противнике.

Во время горячего боя коммунист Беляев метко и хладнокровно истреблял из своего автомата немецких бандитов. Он в этом бою показал себя достойным сыном большевистской партии.

За годы войны разведчик Беляев закалился и окреп в боях. На его груди появились высокие правительственные награды — орден «Красного знамени», орден «Отечественной войны» первой степени, медаль «За оборону Сталинграда». Беляев бесстрашно истреблял немецких захватчиков, очищая советскую землю от фашистской погани.



Наш земляк-орденоносец  
**Б. Н. ВЛАДИМИРОВ.**

### Для семей фронтовиков

Колхозы Ворошиловского сельсовета выделили сверхплана 7,8 га земли для посева зерновых культур и картофеля семьям фронтовиков.



Герой Советского Союза Лаврентий Семенович БЕЛЯЕВ.

Недавно в адрес колхозницы Спиридоновского колхоза Марии Осиповны Беляевой — жены отважного воина Лаврентия Беляева, пришло письмо от командования части, в которой служил т. Беляев. В письме говорится: «Извещаю Вас, что вашему мужу гвардии младшему лейтенанту Беляеву Лаврентию Семеновичу за образцовое выполнение заданий командования при форсировании реки Днепр, развитие боевых успехов на правом берегу реки и героизме посмертно присвоено звание Герой Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Поздравляю Вас с присвоени-

ем Вашему мужу звания Героя Советского Союза и желаю Вам успеха в Вашей работе.

Гвардии — подполковник  
**Батурин».**

Наш земляк, Герой Советского Союза Лаврентий Семенович Беляев погиб смертью храбрых. Трудящиеся Уренского района вечно будут помнить светлый образ своего героя-земляка. Его пример беззаветного служения Родине будет воодушевлять всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и служащих района на новые трудовые подвиги, на новые славные дела по оказанию помощи героической Красной Армии.

### Моим землякам

Хочу рассказать вам о своих фронтовых делах. Как вы знаете, я на фронте с первых дней войны. Вместе со мной против немецких захватчиков бьются мои трое сыновей. Все мы горим единым желанием — как можно скорее разгромить фашистскую нечисть, скорее с победой вернуться домой.

Я имел счастье участвовать летом прошлого года в битве под Орлом. Когда немецкие войска сначала попытались наступать, а со своим пулеметом не отступил ни на один вершок назад. Поразили огнем из пулемета бесчисленное количество фрицев. После битвы под Орлом Красная Армия непрерывно наступает. Почти полностью очищена от врага родная

Украина, мы очищаем Белоруссию.

Мой сын Вася на Ленинградском фронте. Он сражается не плохо.

Призываю вас, дорогие колхозники, отлично провести весенний сев, работать, не покладая рук, на колхозных полях.

Я лично обязуюсь еще упорнее громить остатки гитлеровских бандитов.

Прошу передать моей жене, колхознице Забегалихинского колхоза, Пелагее Прокофьевне Смирновой и дочке Вале горячий привет.

**Т. Смирнов,**

Сержант, бывший колхозник Забегалихинской артели имени Молотова.

Ответственный редактор

**К. П. ЧЕКАШЕВ.**

МЦ 05784. Урень, тип  
газеты «К. И.»

**К. Вершинин.**

К 1 мая колхозы сельсовета выделили подарки детям фронтовиков.